补强不断,上海男篮陆续官宣多笔转会

"讨债"丁彦雨航

本版撰稿 本报记者 薛思佳

作为上海男篮休赛期的一笔重要 引援,丁彦雨航的转会于近日正式得 到官宣。据了解,丁彦雨航新赛季选 择了23号球衣,这是他登陆CBA联赛 之初所穿的号码,也是借此希望可以 在上海找回最初的自己。加盟新东家 之际,丁彦雨航在社交媒体上表达了 对山东队的感谢,"从2008到2022,14 年,很荣幸也很开心能把自己青春留 在山东。我很骄傲曾经在山东和大家 一起拼搏的岁月,更无悔在山东付出 的所有努力与汗水。无论到了哪里, 无论到什么时候,我依旧爱这片土地 和这里不离不弃的你们。风风雨雨, 你们一直在我身后坚定不移地支持 我,鼓励我。同时也感谢山东队的各 位领导、教练、工作人员和队友们的照 顾和帮助。愿山东队在以后的比赛中 能取得好的成绩。再见2号,你好23!"

众所周知,上海男篮对丁彦雨航 "垂涎已久",而这位两届CBA常规赛最 有价值球员也终于在这个夏天与大鲨 鱼牵手成功,"很荣幸加盟上海久事大 鲨鱼篮球俱乐部,感谢俱乐部的支持和 信任。新赛季,我会全力以赴,为球队 取得更多的胜利,希望在李指导的带领 下和大家一起取得更好的成绩。"

在丁彦雨航加盟球队的第一时 间,上海男篮队长王哲林在其评论区 打趣地回复道:"热烈欢迎欠我100块 的人加入上海久事大鲨鱼! 加利息这 些年已经涨到158.5元了,终于可以天 天催债了。"有网友随即找到了这个 "梗"的由来,在两人国家队集训期间, 丁彦雨航曾经为了交房卡押金,向王 哲林借了100元现金,如今旧事重提, 不少球迷直呼"亲兄弟还明算账"。

这个夏天,丁彦雨航一直在跟队 进行训练,日前也随队前往广东参加 了一系列的热身赛。据球队内部人士 透露,经过休赛期的康复治疗和刻苦 训练,小丁的身体状态较上赛季明显 提升了不少,减重至少15斤,进一步 减轻了对其膝盖的负担,这对于上海 男篮而言无疑是个利好消息。在郭昊 文暂时寻求征战海外联赛机会的情况 下,丁彦雨航势必会在进攻端给予球 队一定的帮助。

随着新赛季CBA联 赛国内球员注册截止日 期的临近,上海男篮陆续 官宣了多笔转会事宜,其 中包括丁彦雨航、闫鹏 飞、区俊炫和潘威四位球 员,同时李弘权、刘正清、 程望樊三小将也完成了 新赛季的注册。



外援9月上旬陆续归队

截至目前,除了跟随国字号球队 海外赛训的王哲林和刘礼嘉两人之 外,上海男篮已经完成了15名国内球 员的注册,其中可兰白克新赛季被租 借至了山东队,并且已经跟队参加了 一些热身赛。

在内援悉数敲定的情况下,上海 男篮目前正在积极协助三位外援比斯 利、梅洛和富兰克林办理入境手续和 预订机票。不出意外的话,三位外援 将于9月上旬陆续飞抵上海,此后将 进行为期"7+3"的隔离,"我们是希望

三个人在9月15日之前完成全部的隔 离,这样球队大概有20天左右的时间 进行合练。"

与比斯利和梅洛相比,富兰克林 在磨合方面不存在任何的问题,属于 即插即用的代表,即使是新晋加盟的 闫鹏飞,两人也曾在山西队有过共事 的经历,"我在休赛期进行了大量的训 练,对新赛季充满了期待。希望我们 能有一个比去年更好的开端,并最终 拿下总冠军。"富兰克林透露自己在这 个夏天专注于接球投篮的训练,保证 自己的状态在整个赛季中持续稳定, "希望这个赛季一切顺利。上赛季我 受到伤病困扰并且坚持了下来,新赛 季我会专注于让自己变得更好,确保 自己在身体和心态上保持健康。总 之,就是努力训练并且增强稳定性,无 论有球或是无球都可以得分。"

据了解,上海男篮在广东的拉练 已经进入尾声阶段。在与深圳队进行 最后一场内部教学赛之后,球队将前 往重庆与浙江稠州进行交手,随后返 回上海进入新赛季备战的冲刺阶段。

<u>80 比 67, 面对亚洲</u> <u>杯小组赛上曾经1分险</u> 胜的巴林队,中国男篮用 <u>一场波澜不惊的胜利为</u> 66天的海外赛训之旅画 上句号。据悉,球队将于 9月1日从哈萨克斯坦返 回国内,待隔离结束之后 陆续返回各自俱乐部,备 战即将到来的CBA联 赛。

独木难支 孤掌难鸣

时隔一个半月的时间,中国男篮 在世预赛的舞台上再次迎来了巴林 队。与亚洲杯交手前的一片看好不 同,此番两队再度碰面,外界对于中国 男篮更多了一份担忧,这不仅是因为 球队上一次依靠顾全的绝杀才侥幸过 关,更是源于球队面对哈萨克斯坦的 表现实在是让人无法放心。

令人欣慰的是,这一晚的中国男 篮没有让比赛悬念持续到最后一秒。 虽然比赛过程中球队依旧有过进攻断 电的情况,一度被对手将分差迫近至 个位数,但好在这一次中国男篮有了 周琦。整场比赛,周琦拿到了全队最 高的22分、7个篮板、2次抢断和1个 盖帽,正负效率值+21为全队最高,"周

结束历史上最长海外拉练

中国男篮"周琦依赖症"渐显



琦这几年在国家队一直在成长,去年 在澳大利亚联赛打球之后身体对抗性 增强了很多。他的提升对于中国男篮 在攻防两端都有很大的支持。"正如主 教练杜锋所言,从NBL联赛历练归来 的周琦在这个夏天,已然成为了中国 男篮不可或缺的存在。

一如曾经的姚明、易建联,26岁 的周琦正逐渐扛起中国男篮的大 旗,但也难逃前辈们相同的宿命,经 历着独木难支的苦涩与孤掌难鸣的 悲壮。无论是世预赛或是亚洲杯, 周琦毫无疑问都是表现最为出色的 球员,但在他的身边却难觅一个可 靠稳定的帮手。在战胜巴林队的比 赛中来自浙江广厦的小将朱俊龙是 最为亮眼的球员,全场拿到了14分 和5个篮板,"首先要感谢杜指导, 毕竟这是自己第一次进到国家队, 整个教练组都特别信任我。很可惜 在之前的亚洲杯,因为生病我没能 打上。但在欧洲集训的过程中,杜 指导都一直在帮助我提高。这个阶 段的比赛打完了,但往后我们还有 别的比赛,也希望自己能为中国篮 球做出一点贡献。"

100天封闭赛训告终

在战胜巴林队之后,中国男篮目 前以6胜2负的战绩,位列F组第二, 仅次于8战全胜的澳大利亚队。根 据世预赛的出线规则,第二阶段结束 后排名小组前三的球队,将晋级 2023年男篮世界杯,因此目前中国 男篮的出线形势较为明朗。根据赛 程安排,中国男篮第五窗口期的比赛 将分别是11月11日对阵伊朗,11月14

自5月22日正式在广州进行集 训,到6月25日从厦门出发前往墨尔 本,再到8月30日完成世预赛第四窗 口期最后一场比赛,中国男篮的将士 们在封闭条件下度过了整整100天, 其中有66天都在国外进行训练和比 赛,创下了历史上最长的海外拉练时 间,"感谢这个集体里的每位球员、工 作人员和教练员。这个夏天大家都特 别辛苦,联赛结束没多久就开始集训, 每个队员都是顶着很大的困难去完成 中国男篮的使命,其间遇到了很多困 难,只有队伍里的人才知道我们遇到 的困难有多难,但是大家都坚持过来 了。"杜锋表示过去两个半月的时间, 球员们在心理和生理上都遭受到了方 方面面的考验,但所有人都克服了困 难,"感谢大家对我工作上的支持。最 后两场比赛,大家顶住了很多压力,结 果是好的,但是过程中有很多需要去 总结的。球员们在不断地应对场内外 的各种因素和困难,通过比赛去提升 自己。接下来希望大家顺利回到国 内,整装待发,准备好后面的联赛。"

世预赛4胜2负,亚洲杯3胜2 负,这是中国男篮在100天内交出的 成绩单。诚然,球队在此期间遭受到 了前所未有的困难,大规模的疫情感 染,让队伍处于身体和心理上的双重 疲惫,但这些都不足以去掩盖中国男 篮现阶段所存在的问题。在身体情况 较好,阵容相对完备的情况下,中国男 篮并没有在世预赛的两场比赛中取得 令人信服的胜利,一系列的问号似乎 并没有在欧洲拉练的过程中得到解 答,反而加深了球迷们对于球队前景

一个漫长而又煎熬的夏天终于 结束了,国手们即将回到各自的俱乐 部,开始备战即将到来的CBA联赛, 希望他们可以记住亚洲杯带给他们 的苦涩与痛楚,而不是仅仅满足于在 联赛中成为呼风唤雨的主角。与此 同时,周琦、郭艾伦的去向依旧悬而 未决。内、外线核心处于无球可打的 境地,这对于明年拥有世界杯、亚运 会两大任务的中国男篮而言并不算 好消息。

100天,处于蛰伏期的中国男篮, 不断地在试错、纠错,试图寻找反弹的 契机,但令人唏嘘的是,这个答案并没 有因此变得清晰,反而继续在风雨中 飘摇不定。